



来稿热线:52161710 邮箱:13341606205@163.com

【消息】

康桥镇居委
推行错时上班

自开展党的群众路线教育实践活动以来,康桥镇始终坚持以让百姓得到实惠为目标,积极探索便民利民服务方式。为解决居民群众反映强烈的“办事难”问题,康桥镇从4月份开始在全镇22个居委推行错时上班制度。过去,居委会经常收到小区上班族这样的意见,“社区上班我上班,我下班社区也下班了”。这种情况的确客观存在,如果居民想到社区办事就必须请假,有的甚至要被扣工资,带来诸多不便,老百姓也感到无奈。在实行错时上班制度以后,居委的工作时间除了平时正常的8小时工作时间外,每天上午提前一小时、中午延长两小时,下午延长三小时,工作时间为早上7:00至晚上7:00。节假日每天安排人员值班,满足居民群众的需求。通过此举,康桥镇各居委进一步转变了工作作风,提高了工作质量,越来越多的居民得益于居委的错时上班机制。这种以服务好辖区居民作为一切工作的出发点和落脚点的社会管理方式,受到了群众的一致好评。

通讯员 程春明

东明路街道学雷锋
志愿服务集市正式启动

6月5日上午,在东明社区凌兆天地健身苑内,东明路街道学雷锋志愿服务集市(广场)正式启动。在全国文明城区创建过程中,志愿服务集市将成为一个宣传雷锋精神的重要载体,东明路街道为更好地宣传雷锋精神和开展志愿服务活动,在每月5日上午9点开始,由东明路街道志愿服务中心统筹开展学雷锋志愿服务集市活动。学雷锋志愿服务集市的启动,能够更好地在社区内宣传雷锋精神,使雷锋精神在东明社区内得到发扬,做好事、做善事、为老服务等中国传统美德得到延续,同时将进一步扩大便民志愿服务的平台。活动现场有义诊、理发、家电维修、磨刀、修鞋、邮局、银行等近20个便民志愿服务项目,共吸引了近800多名社区居民的参与。

通讯员 赵俞红

牢记群众观点 践行群众路线

大团镇基层党员干部千方百计念好“群众经”

近年来,大团镇广大党员干部在镇党委的正确领导下,始终牢记群众观点,以实际行动践行群众路线,以无私奉献、心怀群众、勇担责任的情怀,赢得了广大群众的认可和好评,其中涌现了一批先进典型。他们的先进事迹给人力量;他们的“群众经”催人奋进。

居民服务的“千手观音”

许美君是北大居民区的党总支副书记。她常说,知千家事不如做千家事。凡是涉及群众利益的事,即使再琐碎,她也当成大事去办实办好。她常说自己不是别人所说的“小巷总理”,而是事事必须亲历的“千手观音”。居委辖区内第一新村外有一处围墙,围墙内经常杂草丛生、垃圾满地、蚊蝇

左邻右舍相守望 和谐邻里展新风

周浦镇吉祥里小小点心店传递大爱心



文/摄 记者 王平 通讯员 顾黎红

递着他们的爱。

这是一对从杨浦区搬来的动迁居民,男主人公丁利辉娶了外来媳妇黄丽丽。因为单位停产,小丁成了下岗工人,而小黄因为户口问题没能找到一份工作,但这并没有击倒他们,夫妻俩入住动迁房后开了这一家小点心店。按理来说,家庭条件困难的他们应该想到的

是怎么去努力经营,用更多的盈利来改善生活,然而小丁他们却不是这样做的,他们的点心都低于市价很多,而且选择的余地特别多。

几位独居老人也动迁入住在这周围小区,子女只有在周末前来陪老人,老人们总是前来他们的小店随意吃点算是打发了。夫妻二人知道这个事情后,不但免去了老人们的餐费,还左右吆喝周围常来的邻居陪着老人们聊天,拉拉家常,所以大家总能看到在这红色帐篷边上经常坐着男女老少欢快的景象。遇到天气不好时,夫妻二人就会亲自前去送午饭。有许多人不理解他们,这又不是他们的分内事,何必这么在意,何况现在物价一直在上涨,他们为何总是原价不动呢,该涨涨啦。每当有人这么劝慰时,小丁总是乐呵呵地说:“政府知道我家困难,给我女儿享受了低保,并且你看看,我们忙碌的时候,周围邻居都帮着我们带女儿,解决了我们的后顾之忧,为邻居们做点小事算啥呢?”话语中透露着朴实的感悟,传递着感恩的爱心。

我们的社会需要这样的关爱,需要少一些争执,多一些真情,少一些矛盾,多一些宽容,让生活中不和谐的音符渐渐减少,让我们用团结互助奏出美妙的和谐乐章。那一顶红色帐篷就像红色的太阳,温暖了大家,谢谢小丁他们的爱,希望这种爱洒满我们城市的每一个角落。

“塘桥杯”上海市社区围棋锦标赛落幕

上海市民体育大联赛暨第七届“塘桥杯”上海市社区围棋锦标赛、2014年台港澳围棋邀请赛,日前在全国围棋之乡浦东新区塘桥街道举行。共有来自加拿大温哥华和台港澳等地的72支队伍700余名爱好者参加,其中不乏围甲职业棋手和业余6段和7段高手。经过两天角逐,决出15个年龄组团体和个人冠军。

塘桥社区与围棋结缘起始于20年前浦东新区成立之初,1993年,塘桥社区诞生了浦东新区历史上的第一所围棋特色学校——东进小学,并举办了“东进杯”少儿围棋邀请赛、东进少儿围棋节。按照新区“一

街一品”发展体育运动的工作部署,塘桥街道从2006年起,联手浦东新区围棋协会,开始打造具有塘桥特色、满足群众文化需求的社区围棋之路。2006年双方合作在塘桥第一小学承办了上海市幼儿围棋锦标赛,2011年推出第一届全国社区围棋邀请赛,同时确立了逢双年举办港、台、澳邀请赛,逢单年举办全国邀请赛的活动格局。

为带动社区群众性体育活动的蓬勃开展,街道在各方支持下,把塘桥公园打造成了围棋特色公园,从2009年起成立了“塘桥公园市民围棋沙龙”,设专人管理,免费为爱好者提供对弈棋具,经常性在园内开

展围棋活动赛事。在沈氏运动围棋创始人沈迦得先生的慷慨赠予下,中国第一副运动围棋落户塘桥公园。先后组织开展了“双龙棋具杯上海市领导干部运动围棋邀请赛”、“塘桥杯上海市运动围棋擂台(周周)赛”、“运动围棋精英混双赛”、“塘桥社区运动五子棋团体对抗赛”和“上海市中学生运动五子棋邀请赛”等活动。

目前,塘桥街道还和浦东新区围棋协会合作建立了高水平的业余围棋运动队,经常代表浦东新区和社区参加市和全国的业余围棋比赛,获得了不俗的战绩。

通讯员 蒋晓丽

惠南镇社区卫生服务中心为老人免费体检

5月28日,黄路居委社区联合惠南镇社区卫生服务中心,组织辖区内的60周岁以上的老年人到幸福村村委会进行免费体检。从早上7点起,来做体检的老年人络绎不绝,老年人纷纷表示这样送到家门口的体检非常方便安全。黄路居委是老年人口较多的社区,老年人达200多名,其中老弱病残的居多。本次体检就为年老多病的老人提供了全面的检查,检查项目包含了血常规、甘油三脂、肝功能、肾功能、心电图、B超、血压等,通

过免费体检,不仅能及时掌握社区老年人的身体健康状况,为他们普及医疗常识,提供健康咨询,预防突发性疾病,而且还能为及时准确地诊断和治疗提供科学依据。本次开展为60周岁以上老年人免费做健康体检的活动,得到了广大老百姓的普遍赞誉。

为60岁以上老年人免费体检的活动,正在惠南镇全镇范围开展着,真正是老有所“医”不用愁,贴心服务到家门。

通讯员 戴瑾



老年人的“贴心人”

现年73岁的刘汉新,曾是柴场的党总支书记,他退休后由于工作认真,又先后被赵桥村聘为信访接待员和图书管理员。大家都会亲切地称呼他为“刘老”。他虽已是古稀老人,仍然不忘回报社会,继续发挥余热。他坚持陪伴高龄老人,关注村里老年人的衣食住行,当好提醒吃药、指导锻炼的“老伙伴”。他结对了5名村内高龄老人,为掌握好老人们的生理、心理和生活情况,平时他总是定时上门拜访或者电话联系这些老人询问情况。比如有的老人有慢性病,需要定时定量服药,为使老人们早日康复,刘老不厌其烦地提醒他们吃药,一日几次,一次几片等;有的老人平时活动较少,导致出现关节酸痛、脚肿等现象,刘老就嘱咐他们早晨起来要多散步,双手多做扩胸运动;有些老人走路时有气急现象,刘老则让他们不要走快路,如果要走远路则在中途加以休息,平时多做深呼吸,帮助缓解走路气急现象。

通讯员 刘志国

乱飞,许美君把这片地划入了自己的卫生包干区,每月都要过去好几次拔草、清理垃圾,还居民一个整洁卫生的生活环境;永春北路下塘道路坑坑洼洼,下水管还经常堵塞,每次下大雨、暴雨后,都会严重积水影响居民出行;雨后,许美君总会带着竹竿来这里走一遭,疏通下水道,缓解积水情况。许美君还经常走家串户,与老同志和其子女们促膝谈心,了解他们的思想状况、家庭情况;对于不孝敬老人的行为,她更是敢于批评,主持公道。

责任大的“小村官”

祝倩是大团镇的一名大学生村官,在团新村担任书记助理一职。在毕业的抉择之际,她远离城市的霓虹喧嚣,回到了土生土

长的大团。她牢固树立务实的工作作风、摒弃空谈空想,履行了一名大学生村官的职责。一方面,她常怀“公仆之心”,真心实意“为民办事”、推心置腹“与民交流”,常怀“敬畏之心”,倾听民意、了解民需。2013年她负责希望工程圆梦行动大型公益助学活动,前期家长们质疑她的公平公正性。她顶住压力,做到信息公开、详细梳理资助学子名单、及时将资助金送到贫困学子的家长手中,赢得了大家的信任和称赞。在今年开展的农用地信息化管理工作中,她作为一名信息员,跟着农业干部下田量地,呼吸田野气息,脚踩泥泞稻田,通过一个月的辛勤努力,换来了全村2250亩基本农田绘图数据被有条不紊录入信息平台,建立起了团新村农用地信息库……